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Geldpolitik 2 
 
AS = Aggregiertes Angebot  AD = Aggregierte Nachfrage = C + I + G + (X-M) 
PN = Preisniveau    rBIP = reales Bruttoinlandprodukt 
kfr = kurzfristige(s)    lfr = langfristige(s) 

 
1 Expansive Geldpolitik im Falle einer Rezession 
 

11 Geldmarkt, z.B. Diskontsatz tiefer 12 Bekämpfung der Rezession 
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Wirkungskette: 
Geldangebot+  r-  Investitionen+ und AD+ 

Ergebnis: Höheres rBIP und höheres PN, d.h. 
tiefere Arbeitslosigkeit und höheres PN 

 
2 Kontraktive Geldpolitik im Falle einer Ueberhitzung 
 

21 Geldmarkt, z.B. Diskontsatz höher 22 Bekämpfung der Ueberhitzung 
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Wirkungskette: 
Geldangebot-  r+  Investitionen- und AD- 

Ergebnis: Tieferes rBIP und tieferes PN, d.h. 
höhere Arbeitslosigkeit und tieferes PN 

 


